# 齐抓共管助春运 多措并举保平安

40天的2023年春运正式拉开序幕。 白城市铁路、民航、公路客运部门全 力以赴开展春运,优化运力供给,提 升服务品质,努力打造"平安春运、 顺畅春运、和谐春运"。目前,全市 民航客运、铁路客运和公路客运客

为保障春运期间旅客安全出行, 白城火车站在春运期间将根据一日 图要求和客流预售情况,随时调 整、提报加开列车,满足广大旅客需 截至目前,已对现有齐齐哈尔至 大连的列车延长运行期,并临时加开 列由齐齐哈尔至青岛的列车。

记者在白城火车站了解到,为 更好地满足广大旅客出行需求,遗 失或未携带中国内地居民身份证的 旅客,可以通过12306手机APP申请 电子临时乘车身份证明, 宙核诵讨 后生成的电子证明可在车站人工窗 口办理购票、退改签,旅客可在进、 站。同时,客运新规已于2023年1月 1日起开始实施。儿童优惠票实行 车票实名制管理,购买儿童优惠票 及儿童乘车需持儿童本人有效身份 证件。随成年人旅客乘车的儿童, 年满6周岁且未满14周岁的,应当购 买儿童优惠票;年满14周岁的,应当

据白城长安机场地面服务部副 经理张鹏介绍,春节假期前后将出现 旅客出行的小高峰,预计在高峰期间 运送旅客2500余人次。为此,白城 长安机场未雨绸缪,提早成立春运工 作领导小组,制定春运保障工作实施 方案,开展了宣传动员、预案演练、隐 患排查等。各部门提前做好了工作 部署,落实工作责任,细化保障措施, 加强预判检测和内外协调, 提高春运 组织保障能力。他们还提前组建青 年突击队,结合生产运行实际适时支 援航站楼、安检、地服等重点部位,确

此外,白城长安机场还积极落 实真情服务举措,着力解决旅客出 行过程中的票务、行李、航班延误、 信息告知、旅客投诉处理等环节上 的短板。同时,加强军人依法优先 服务和对残疾人、老年人、无成人陪 伴儿童等特殊旅客的关爱,树立"真 情服务,旅客至上"的服务宗旨,并 张贴、播放春运标语,营造欢乐祥和 的春运氛围。

在白城公路客运站内,记者看 到,今年春运旅客的出行需求相比 之前有所增加。据工作人员介绍, 为保障春运期间旅客出行顺畅,白 城公路客运站提前做好旅客流向、 流量的预测,各条班线均已恢复正 常运营,同时提升联网售票服务水 平, 进一步优化自助售票(取票)服 务,按照充分准备、按需投入、及时 响应的原则强化运输组织,保障人 民群众出行安全。 记者 姜宁

### 白城市公安局 开展"110宣传日"主题宣传活动

依托"一书一片一展"开展警示教育

城市晚报白城讯 1月10 日是第三个"中国人民警察 节", 也是全国第37个"110 宣传日"。为深入学习贯彻 宣传习近平总书记重要讲话 精神和党的二十大精神,充 分展示白城公安机关踔厉奋 发、勇毅前行的良好精神风 貌,打造人民至上、全时护航 的110品牌形象,当日上午 市公安局在大润发(白城店) 开展了以"矢志不渝110,新 征程上保安宁"为主题的 "110宣传日"专场活动。

活动现场,民警向市民 详细介绍了110受案范围、 110及12345的职责区分,正 确拨打110报警电话方式以

通榆县向海蒙古族乡

城市晚报白城讯 为进

一步深化党风廉政建设、教 育引导广大农村基层干部在

巩固扩展脱贫攻坚成果与推

进乡村振兴衔接过程中,始

终做到心系群众、廉洁履职、

依规用权,按照省、市、县纪

委监委的统一部署,通榆县

向海蒙古族乡以"一书一片

部中广泛开展廉洁教育。

-展"的形式,在农村基层干

动,这个乡领导班子带头学

习《关键岗位党员干部廉政》

书籍,提高领导干部思想认

为扎实开展警示教育活

及非警务类报警的处理方式 等内容。民警还对如何识别 防范毒品,如何判别预防电 信诈骗及交诵安全、冬季用 火用电等安全防范知识进行 了官讲

据了解,本次活动共制 作官传条幅58幅,设置官传 展板80余块,印发宣传单1 万余份,提供法律咨询300 余人次。通过丰富生动的宣 讲活动,激发了广大群众和 社会各界参与警民共建、共 筑平安的热情和力量,切实 提高了群众安全防范意识和 自我防护能力,达到了预期 目的,取得了良好的社会效 记者 郭梓钦

得》警示教育片;在复兴村观

看警示教育展,展板展示惠

民领域方面、集体"三资"领

域方面、群众工作方面出现

的违法违纪问题等典型案

例,警示教育展观看后,参观

人员得到深刻警醒,并开展

通过此次活动,大家

致认为,要以案促教,以教促

廉时刻保持清醒,切实增强

拒腐防变的能力。同时,思

想上要进一步强化认识,时 刻保持清醒的头脑;工作中

王旭明

了集体讨论。

## 书香助力乡村文明建设

城市晚报白城讯 一踏进通榆 县向海蒙古族乡创业村,寻着外放 音响的歌声,记者就找到了林海江 老支书创办的农家书屋。这个农家 书屋远近闻名。林海江把一间小小 的书屋建成农业知识培训室、优秀 典型评选基地、村民纠纷调解工作 室、国家及省市重大会议接收直播 电视室,他可是费了不少心血

如今,书屋的文化力量助力乡 村精神文明建设,助力乡村振兴 书屋里,书籍琳琅满目、摆放错落有 林海江老两口住着10多平方 米的老旧平房,但他却自费投资装 修了自家160平方米的闲置房,用 于创办农家书屋。创业村每年利用 他的农家书屋开展全村三八红旗 手、"五好家庭"等评比活动。

在党的二十大召开前夕,书屋 邀请向海蒙古族乡各个村的农家书 屋管理员同本村部分群众一起举办 "喜迎二十大"全心全意为人民服务 主题活动。在党的二十大召开之 际,利用书屋组织村干部和部分群



村民正在阅读书籍。记者 张殿文 摄

众观看电视直播,会后召开学习贯 彻落实党的二十大精神座谈会

·间小书屋,发挥"大作用" 林海汀坚持每月举办理论学习和知 识普及活动, 向群众宣传党的政策 理论,普及农业生产等方面的科学 知识。书屋不定期举办各种培训 班,组织村民参加学习培训,丰富村 民知识,提升技能。通过在书屋学 习,村民的思想有了很大变化,家庭 邻里关系更加和睦了,村风村貌也 变好了。 王志鹏 记者 张殿文

#### 识,以身作则;并集中发放 要注意小节,认真执行乡党 《村官保廉助手》学习书籍。 委和政府各项工作纪律,始 督促各村合理安排时间进行 终做到清正廉洁,树立党员 学习,深刻领会其中的精 干部良好形象,始终把纪律 神。在此基础上,组织乡村 挺在前面。

### 暖心民警真情服务 圆女童落户上学梦

城市晚报白城讯 2022 年6月25日,9岁的小女孩 小高(化名)终于拿到属于 自己的户口本,眼泪汪汪地 对着白城市公安局洮北分 局林海派出所所长说:"谢 谢您,警察叔叔,我终于可 以上学了,我以后一定好好 学习,长大以后我也要当-名警察。"

小高 2013 年出生在洮 北区林海镇,她父母文化水 平不高,法律意识淡薄,出 生的时候没给她落户,在小 高 18 个月时就将她送到外 地一家托管所寄宿,父母常 年在外打工,每个月给托管 所缴纳费用,就这样好几年

但是好景不长,有一年 小高与父母突然失去了联 系,这一失联就是好几年, 学费也断了,小高成了"黑 如今,她已经到了上 学的年龄,没有户口,托管 所出面找到市公安局洮北 分局林海派出所,希望帮助 孩子解决户口问题。

了解情况后,白城市公 安局洮北分局林海派出所 民警着手为孩子解决户口 问题。但是在办理过程中, 却发现孩子办理户口所需 的材料欠缺太多,要想补齐 材料,就得一步一步完善和

找补。于是所里民警分头 行动,一边走访左邻右舍获 取小高的出生日期和家庭 状况,一边到村委会和镇政 府核实材料,最后联系民政 部门帮助小高做鉴定。

就这样民警们前后忙活 了好几个月,终于帮孩子成 功落户。看着孩子拿到户口 本时开心的笑容,他们心里 别提多开心了。但是,户口的问题是解决了,由于小高 年纪太小,根本没有生活来 源, 虽然外干义务教育阶段, 旧日常生活费用仍然没有着 落。于是,他们找到托管所 的老师商量解决办法。

就在大家一筹莫展的 时候,看到了一则新闻:民 政部门出台了一系列关于 优抚孤儿的相关政策。随 即,市公安局洮北分局林海 派出所所长联系了洮北区 民政部门,在充分了解到相 关政策后,就拿着小高的所 有材料手续与林海镇政府 民政部门工作人员到洮北 区民政局申领补助。7月22 日,他们接到小高"事实无 人抚养儿童"申请补助已办 理成功的通知。这回小高 的助学保障也得到了彻底 解决,孩子终于可以入学接 受教育了,大家都为她感到 高兴。 李澳

## 白城市公安局关于严厉打击 农村赌博违法犯罪行为的通告

为依法严厉打击赌博违法犯罪 活动,净化社会风气,保障人民群众 安居乐业,根据《中华人民共和国刑 法》、《中华人民共和国治安管理处 罚法》等法律规定,白城市公安局决 定自即日起在全市范围内组织开展 打击赌博违法犯罪专项行动,现通

、国家法律严令禁止赌博,严 禁任何场所和个人利用电子游戏机 室、棋牌室、互联网、地下"六合彩" "麻将"、"扑克"、"骨牌"、"骰子"、PC 端、手机APP等各种形式从事赌博 违法犯罪活动的,依法予以严惩。

、严厉打击在农村环境复杂 地带、城乡接合部、偏僻民宅、店铺、 工棚、养殖场、废弃厂房等农村地区 易涉赌重点部位,进行非法团伙化、 职业化赌博活动及开设跨区域流动 赌场的违法犯罪行为。

三、明知他人实施赌博违法犯罪 活动,而为其提供场所、资金,或者帮 助接送赌客、望风看场、收受投注、兑 换筹码、结算赌资等直接帮助,情节 严重的,以赌博罪共犯论处。

四、对赌博违法犯罪活动的组

织者、为首者、主要参与者、或者利 用电子游戏机室、棋牌室、酒店宝馆 等重点场所从事赌博违法犯罪活动 的开办者、经营者、获利者,依法从 严惩处。

五、赌博违法犯罪活动用作赌 注的款物、换取筹码的款物和通过 赌博赢取的款物属于赌资,依法予 以追缴;赌博用具、赌博违法所得以 及赌博违法犯罪分子所有的专门用 于赌博的资金、交通工具、通讯工具 等,依法予以没收。

六、因赌博产生的债权债务不 受法律保护。为索取赌债实施敲诈 勒索、非法拘禁、抢劫、伤害、绑架等 违法犯罪行为的,依法从严惩处。

七、凡党员干部或企事业单位 等公职人员参与赌博活动的,依法 追究法律责任,并向纪检监察部门 通报,依纪依规严肃处理。

八、拒绝、阳碍国家工作人员依 法查外赌博违法犯罪行为,构成犯 罪的,依法追究刑事责任:不够刑事 处罚的,依法予以治安处罚。

九、主动到公安机关投案自首 的,检举他人违法犯罪行为的,或者 出于他人胁迫, 诱骗参与赌博活动 的,依法从轻、减轻或者不予处罚。

欢迎社会各界和广大人民群众 积极举报涉赌等违法犯罪行为线 索,公安机关将对举报人、证人的身 份信息严格保密。

本通告自发布之日起施行。群 众可拨打110或以下方式进行举报:

> 1.白城市公安局治安管理支队 举报电话:0436-3252078 2.洮北分局治安大队 马警官18543061300 3.镇赉县公安局治安大队 郝警官18543610609 4. 洮南市公安局治安大队 朱警官18043607631 5.通榆县公安局治安大队 许警官18043606271 6.大安市公安局治安大队 唐警官18043608336 7.经开分局治安大队 杨警官19904368075 8.园区分局治安大队 宿警官18043650336

> > 白城市公安局 2023年1月9日